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Реконструкція деградованих і неупорядкованих промислових 

територій передбачає необхідність захисту від небезпечних природних 
процесів, зокрема виконання протизсувних заходів. У багатьох випадках 
промислові будівлі, які потребують реконструкції, розташовані на схилі 
[1]. Територія їх розташування не використовувалась протягом кількох 
десятиліть і відповідно не виконувались заходи з інженерного захисту 
територій. 

Саме тому розроблювану методику оцінювання умов реконструкції 
промислових будівель зі зміною їх функціонального призначення і 
обґрунтування ефективних організаційно-технологічних рішень із 
виконання будівельних робіт при існуючих ресурсних обмеженнях із 
урахуванням вимог до енергоефективності, якості, безпечності та 
екологічності об’єктів і прийнятного рівня ризику [2] необхідно 
адаптувати до умов стійкості схилів та стійкості будівель, розташованих на 
схилах. 

Все це приводить до необхідності достовірного визначення 
коефіцієнта стійкості будівель, розташованих на вершинах схилів, із метою 
можливого, у разі необхідності, подальшого застосування протизсувних 
заходів. 

При цьому актуального значення набуває завдання визначення саме 
інтервальних значень коефіцієнта стійкості будівлі, розташованої на схилі. 

Для цього розроблено алгоритм розрахунку, з заданою ймовірністю, 
інтервалу значень коефіцієнта стійкості будівлі, розташованої на схилі. 
При цьому застосовувались: метод планування експерименту, 
кореляційний і регресійний аналіз, класичні методи розрахунку стійкості. 

Для побудови моделі використано 9 факторів: фактор 1Х  – висота 
схилу, на вершині якого розташована будівля, Н; фактор 2Х  – 
навантаження на фундамент, N; фактор 3Х  – питома вага ґрунту, γ; фактор 
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4Х  – відстань від будівлі до брівки схилу, L; фактор 5Х  – питоме 
зчеплення ґрунту, с; фактор 6Х  – кут внутрішнього тертя ґрунту, φ; фактор 

7Х  – ухил схилу, α; фактор 8Х  – ширина підошви фундаменту, b; фактор 
9Х  – глибина закладання фундаменту, d. 

Результати моделювання та розрахунку коефіцієнта стійкості будівлі, 
розташованої на схилі, представлено в таблиці. 

Таблиця 
Результати моделювання та розрахунку коефіцієнта стійкості будівлі, 

розташованої на схилі 

Модель 
регресії 

9876

4321ст

Х2891,0Х0016,0Х0077,0Х058,0
Х0918,0Х0118,0Х00008,0Х0623,0484,2k

++++
++++−−=

 

Коефіцієнт 
кореляції 

R = 0,95408; значення коефіцієнта є близьким до одиниці, 
тому якість моделі є високою 

Коефіцієнт 
детермінації 

R2 = 0,91026; отже, 91 % дисперсії коефіцієнта стійкості 
пояснюється впливом розглянутих факторів 

Залишкова 
дисперсія 

2
0σ  = 0,0232; отже, вплив неврахованих факторних ознак є 

незначним, тобто зміна результативної ознаки ( стk ) 
пояснюється переважно впливом розглянутих факторів 

Критерій 
Фішера 

F = 6,762; Fкр = 4,099; F > Fкр; тобто з ймовірністю 95 % 
рівняння регресії є статистично значущим і його можна 
використовувати для визначення коефіцієнта стійкості стk  

Після побудови моделі регресії виконується розрахунок інтервальних 
значень коефіцієнта стійкості промислової будівлі, розташованої на схилі: 

tkktk 0стст0ст σσ +≤≤− , 
де 0σ  – залишкова дисперсія; t – критичне значення критерію Стьюдента. 

Висновок: отримані результати використані при адаптації методики 
оцінювання умов реконструкції промислових будівель зі зміною їх 
функціонального призначення і обґрунтування ефективності 
організаційно-технологічних рішень із виробництва будівельних робіт при 
існуючих ресурсних обмеженнях із урахуванням вимог до 
енергоефективності, безпечності, якості та екологічності об’єктів і 
прийнятного рівня ризику, до умов стійкості схилів та стійкості будівель, 
розташованих на схилах. 
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